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Regierungsratsbeschluss vom 17. Juni 2025 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Lohn an Regierungs-
räte und an alt Regierungsräte» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Der Job als Regierungsrat in Basel ist sehr lukrativ und begehrt. Damit die Bevölkerung nicht „wütend" 
wird, wird oft nur noch von Lohnklassen gesprochen. 

Aber der Bürger und Steuerzahler will Zahlen wissen. Daher diese Fragen: 

1. Was verdient jetzt ein Regierungsrat pro Jahr? 

2. Wie viele alt Regierungsräte (Männer und Frauen) bekommen jeden Monat weiter eine Rente 
oder sonstige Vergütung, weil sie einmal in Basel Regierungsrat waren? 

3. Frau Ackermann war nur vier Jahre im Regierungsrat. Wie lange bekommt sie das Geld weiter 
bezahlt? Und wieviel Geld bekommt Frau Ackermann jedes Jahr? 

4. Wieviel Geld bekommt pro Jahr alt Regierungsrat Gass? 

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Die Modalitäten der Löhne von Regierungsrätinnen und Regierungsräten, ebenso wie deren Ru-
hegehälter sind im Organisationsgesetz und im Lohngesetz festgelegt. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Dr. Conradin Cramer 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 
 


